



מדינת ישראל



מדינת ישראל

41

"ЛЕ-ДОРОТ"

Истории живущих в Израиле евреев, уцелевших в Шоа

Опросный лист уцелевшего в Шоа

Собрать и сохранить истории людей, уцелевших в Шоа, - это один из основных путей увековечить трагедию и передать знание о ней потомкам. Свидетельства уцелевших в Шоа важны и для историков, и для новых поколений, которые из отдельных личных историй смогут воссоздать цельную картину Шоа. Каждое свидетельство имеет большую национальную, научную и образовательную ценность. Истории будут опубликованы в интернете по адресу: www.ledorot.gov.il

Заранее благодарим Вас за участие.

Ваша фамилия и имя в настоящее время
(на иврите, как записано в удостоверении личности)

Фамилия: <i>ל'76011ס</i>	Имя: <i>'710'70</i>
--------------------------	---------------------

Личные данные до и во время Шоа

Имена и названия мест, пожалуйста, заполните печатными буквами;
выделенные графы обязательны для заполнения

Фамилия до войны: <i>ОСТРУН</i>		Девичья фамилия:	
Имя до/во время войны: <i>Григорий</i>		Пол: М / Ж	Дата рождения: <i>07 ДЕКАБРЯ 1928</i>
Место рождения (город, область): <i>г. ЗАПОРОЖЕ ЗАПОРОЖСКОЙ обл</i>		Страна рождения: <i>УКРАИНА</i>	
Имя отца: <i>ИОСИФ</i>		Имя и девичья фамилия матери: <i>ВЕРА ПРЖДЕЦКАЯ</i>	
Имя супруга/и (если поженились до/во время войны):		Девичья фамилия супруги:	
Постоянное место жительства до войны (город, область): <i>г. КИЕВ</i>		Страна проживания: <i>УКРАИНА</i>	
Образование/академическая степень до войны:	Профессия до войны:	Член партии/организации:	
Во время войны (22/06/1941-09/05/1945гг) находился/лась на оккупированной территории (гетто, лагерь, тюрьма, партизаны, спасение в лесу, по месту своего жительства или в других населенных пунктах, другое) и/или в эвакуации:			
От:	До:	Где находился/лась:	
<i>vii 1941</i>	<i>1941</i>	<i>ЗАПОРОЖЬЕ</i>	
<i>1941</i>	<i>1942</i>	<i>г. РОСТОВ РОСТОВСКОЙ обл. СТАНИЦА КОТ-ЛЯРЕВСКАЯ</i>	
<i>1942</i>	<i>1948</i>	<i>г. ЧИРЧИК ТАШКЕНТСКОЙ обл</i>	
Год репатриации в Израиль: <i>1998</i>		Откуда прибыли: <i>г. ЗАПОРОЖЬЕ</i>	

Расскажите о Вашей жизни в довоенные годы

(семья, окружение, детские годы и учеба, работа, членство в организациях):

просьба писать от первого лица

Моя семья состояла из 2 человек - мама и я, так как мама разошлась с отцом, когда мне было 3 года. Мама работала на обувной фабрике, а я учился в школе и перед войной закончил 4 класса. Мама целый день была на работе, а я помогал по дому и заочно читал книги. Начало войны мы встретили в Киеве.

Расскажите о Вашей жизни во время войны

(арест, депортация, гетто, лагеря; места укрытия или фальшивые документы; деятельность и должности в Юденрате/молодежных движениях/подпольных организациях или в партизанских отрядах; участие в побеге/сопротивлении/военных действиях; вынужденная эмиграция, эвакуация; помогали ли Вам люди или еврейские/нееврейские организации во время войны):

Больше месяца войны мы прожили в Киеве. Когда немцы стали подходить к Киеву мы переехали в Запорожье. Прожив в Запорожье 3 месяца мы вынуждены были эвакуироваться в г. Ростов. В Ростове я поступил в 5 класс школы, но мой дядя в связи с эвакуацией своего завода Россельмаш в Ташкент и город Чирчик забрал нас с мамой с собой. Мама стала работать в городской сберкассе, а я поступил в ремесленное училище и учился там год на дереводелальщика. Потом я перешел на работу на оборонный завод Чирчиксельмаш и проработал там до 1948 года. Работал я на пиломатериале, заготавливал доски для эшелонов, в которые укладывали снаряды. В 1944 году мама вышла замуж и в мае месяце, перед самым концом войны, у меня появился брат Леонид.

Окончание войны - День Победы - Я встретил в г. Чирчик. Весь этот период мы жили очень трудно - голодали и мама без отупления от голода и только, когда она в конце 1944 года вышла замуж, мы почувствовали улучшение в нашей жизни. Ни люди, ни организации нам не помогали - всем было некогда нас. Лишь в конце 1944 года, начале 45 года нам периодически стали помогать организации из Америки - принимали нам продуктовые посылки и кое-какую одежду. Жили мы сначала в бараке, затем нам выделили в мш метровую комнату.

Расскажите о Вашей жизни после войны и до репатриации в Израиль:

После окончания войны я продолжал работать на заводе. В 1948г мы переехали в г. Запорожье, там я работал вначале электриком, а в конце 1948г меня призвали в Армию и я до конца 1951г служил в Германии. После демобилизации я вернулся в Запорожье и работал на заводе "Коммунар" слесарем, сварщиком, а затем поступил на учебу в вечернюю школу и окончил 10 классов. В 1957г я женился, в 1962г меня родилась старший сын, а в 40г младший сын. В 1963г я поступил в институт на ф-т русского языка и литературы и закончил 3 курса. Поступив в 64 году на запорожский 3-й ферростроитель я получил 2хкомнатную квартиру. До отъезда в Израиль я продолжал работать на заводе плавильщиком.

Расскажите о Вашей жизни в Израиле

(учеба, работа, служба в армии, культурная или общественная деятельность, семья, дети и внуки, другое):

В 1996г в Израиль уехал мой младший сын, а я в связи с болезнью сердца приехал в Израиль в 1998г. Я стал жить совместно с сыном. Меня репатриировали в Израиль в 2004 году и почти сразу же мы стали проживать в мапассей-диоре в Беэр-Шиве. Перенес ряд операций на открытом сердце, мне выделяли лекарства. Мена умерла в 2009 году. Я состою членом клуба ветеранов войны, участвую во всех мероприятиях клуба, также принимаю участие в игре шахматистов, проводятся регулярные соревнования шахматистов клубов Израиля. Хожу в театр, много читаю, принимаю участие в ^{во время} театральном фестивале.